

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Erika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

egyes szám ára: 4 oldalas 80 fillér,  
6 oldalas 1.20, 8 oldalas 1.60 pengő.  
Előfizetési ár: havonta 22.— pengő.

## Debrecen népoktatása

Írta: ORMÓS LAJOS.

Az ország újjáépítésének, demokratizálásának nem utolsó rendf. kérdése, hogy milyen lelki fegyverzettel rendelkezik a nemzet alkotó egyed. A tudás hatalom. Minél több tudással rendelkezik az egyén, annál nagyobb szellem-erkölcsi tökélet képvisel a nép, a nemzet. Minél magasabbrendű valamely nép általános kulturája, annál inkább megállja helyét az élet küzdőterén s annál versenyképesebb abban a gazdasági harcban, melynek kimenetelétől, sikerétől függ az egyén és tömeg jobb sorsa, életszintje, anyagi ellátottsága. A magyar nemzet szellemi szintjét mesterségesen nyomták le a különféle hatalmi tényezők. Népoktatásunkat csak akkor fejlesztették nyolcosztályúvá, amikor a körülöttünk élő népek évtizedeken át nyolcosztályú népiskolában osztoztatták a kultúra áldásait a széles tömegeknek. S ha aztán lemaradt a magyar a népek gazdasági és kulturális harcában, köszönheti annak, hogy az OMGE, a Falu Szövetség, a Jegyzők Országos Egyesülete, a klerus még akkor is ellene mondott a nyolcosztályú népiszkola kiépítésének, amikor az államhatalom rádőlt arra, hogy a széles tömegek kulturális elmaradottsága óriási veszedelmet rejt magában a nemzet létét, fennmaradását illetően.

Igaz, hogy ez a nyolcosztályú népiszkola törzsléte volt. (Nem feladatunk most vele foglalkozni.) De megvolt. S a nemzettest 30—40 százaléka részesült áldásaiban. 30—40 százaléka kapott belőle valamit. 30—40 százaléka azonban mentesült mindazoktól az áldásoktól, több tudástól, amelyek mint velejárok biztosíthatók volna a fejlődésért, haladásért.

A nyolcosztályú népiszkola csak a nagyobb városokban volt teljesen kiépítve, így Debrecenben is. Hogy milyen hatású lett volna Debrecen közelkületére, az csak évek, évtizedek múlva bontakozott volna ki. Az a 4—5 év, amióta kiépült, nem változathatótt a város arculatán.

A mai átmeneti idők nem lehet, nem is szabad úgy tekinteni, mintha ez volna a jövő képe. De azért megdöbbenés az a kép, amely élénk táru, ha összehasonlítást teszünk a megelőző néhány év s a mai népoktatási viszonyok között. 1943-ban 10,973 tanulója volt a különféle jellegű népiskoláknak, ma a népiszkolába járó gyermekek száma 4421. Ebből fiú 2296, leány 2125. 1943-ban az első osztályba 1933, a második osztályba 1800, a harmadik osztályba 1754, a negyedik osztályba 1790, az ötödik osztályba 1202, a hatodik osztályba 966, a hetedik osztályba 680, a nyolcadik osztályba 441 tanuló járt. Szinte megdöbbenés, ha ezekkel az adatokkal összehasonlítjuk a mai adatokat. Ma a népiszkola I. osztályába 785, a II. osztályba 774, a III. osztályba 757, a IV. osztályba 799 tanuló jár. De még elsmorítottabb a kép a felső tagozatban. Az V. osztályba 462, a VI. osztályba 362, a VII. osztályba 232, a VIII. osztályba 136 tanuló jár. Hol vannak a gyermekek? Hol van az alsó tagozatból hiányzó 55—60 százalék, hol van a fel-

## Szovjet csapatok birtokba vették Bécs központját — Hannover elesett Bécstől délre elfoglalták Mannersdorfot A szövetségesek elérték Brémát és Erfurtot

Moszkva, április 10. A Szovjet Tudósító Iroda április 9-i hadműveleti jelentése:

Königsberg, Kelet-Poroszország fővárosa kétnapi ostrom után elesett. A Königsbergi helyőrség maradványai, élükön az erődparancsnokkal és törzskaróval április 9-én este féltízor beszüntették az ellenállást és lerakták a fegyvert.

Bratislavától északkeletre és északra 2. ukrainai hadseregünk csapatai támadásukat folytatva a csehszlovákiai területen elfoglaltak 40-nél több helységet. Bratislavától nyugatra az arcvonal csapatai a Duna északi partján Bécs irányában támadva horvát birtokba vettek 10 helységet. Április 8-án 2. ukrainai arcvonalunk csapatai foglyul ejtették az ellenség 2000-nél több katonáját és tisztjét.

3. ukrainai arcvonalunk csapatai Bécsben utcai harcokat vívtak, ennek során birtokba vették a város központját, a szovjet katonaság elfoglalta a parlament épületét, a városházát, a rendőrkapitányságot, a táviró-közpon-

### Königsberg sikeres ostroma

Moszkva, április 10. Königsberg bevételével a szovjet katonák újabb fényes diadalmát kerüli a vörös hadseregnek a német fasiszta megszállók ellen folytatott hősi harcának történetébe. A Königsbergi helyőrség óriási nagy felszereléssel és lőszerkészlettel rendelkezett. Hitler szigorú parancsot adott a Königsbergi helyőrségnek, hogy az utolsó katonáig tartsa az erődöt. Külön célre kirendelt SS, Gestapo-egységek a helyszínen löttek le minden katonát vagy tisztet, akik önként el akarták hagyni helyüket. Vagy meg akarták adni magukat. Megsemmisítő tüzési tűzük tömege, légi bombázásunk és a szovjet gyalogság lendületes rohama eredményeként áttörtük Königsberg külső védelmi övezetét. A harc a város utcáira terelődött át, a németek sok védelmi támaszponttal ren-

deltek, míg a házakat támaszpontokká alakították át. Sok épületet felrobbantottak, hogy a törmelék eltorlaszolja az utakat. Északnyugati felől támadó csapataink folytatva a város ostromát, elfoglalták a város számos háztömbjét. E körzetben lefolyt harcok eredményeként elpusztítottunk 6000 német katonát és tisztet és szákmányoltunk több mint 500 ágyút. Más csapataink elfoglalták Königsberg északi és keleti erődjét és behatoltak a városba. Szovjet gárdisták lendületes támadással elfoglalták a város déli részét, majd a Pregel-folyón átkelve, a város központjában támadták meg a németeket. Gárdistáink nagyszámú hadifelszerelést zsákmányoltak, köztük két páncélvonatot, több mint 100 mozdonyt és 7000-nél több vasúti kocsit. Az 5. számú erőd helyőrsége kapitu-

szint olyanok, akiket a mai sors sodort ide. Mind dolgozni, tanítani szeretne. Azonban 4421 gyermek tanításához nem kell annyi tanító. Aztán meg használható állapotban levő tanterem sincs elég. A fűtőanyag is kevés, ha egyáltalában van. Innen magyarázható, hogy csak 116 tanítónak van osztálya. A 116 tanító 55 tanteremben tanít. Minden tanteremben váltakozó a tanítás. Van olyan tanterem nem egy, amelyikben három osztály tanul 7—11-ig, 11—2-ig, 2—5-ig más-más osztály

tot, a közép-európai banképilet és az Operaházat.

Bécstől délre az arcvonal csapatai elfoglalták Mannersdorf városát és foglyul ejtették az ellenség 1700-nál több katonáját és tisztjét.

Az arcvonal csapatai zsákmányoltak ezenkívül 25 repülőgépet, 191 harckocsit és rohamlöveget, 30 páncélozott csapatszállító gépkocsit, 245 tábori ágyút, 50 aknavetőt, 120 géppuskát, 30 mozdonyt, 1665 vasúti kocsit, 85 hadianyagraktárt. Az arcvonal többi szakaszán lényeges változás nem történt. Április 7-én és 8-án balti-tengeri légi erők repülőgépei támadást intéztek az ellenségnek Pílaus kikötőjében és a danzig öbölben tartózkodó hadihajói és szállító gőzsei ellen. Elszállítottunk 9 szállító gőzöt, összesen 36.000 tonna ürtartalommal, egy torpedórombolót, két őrhajót, két gyorsjáratú rohamnaszadót, bombatöltőállással megronzáltunk egy cirkáló, egy torpedórombolót, egy aknarakó hajót, egy 6000 és egy 4000 tonnás szállító gőzöt.

London, április 10. (MTI) A svájci kormány közölte, hogy semmi körülmények között sem hajlandó befogadni területére háborús bűnösöket. A svájci rádió jelentése szerint Svájc készséggel nyitja meg kapuit ártatlan személyek előtt, de nem fog védelmet nyújtani azoknak, kik lábbal tiporták a legelemibb emberi jogokat.

London, április 10. (MTI) A svéd kormány elhatározta, hogy minden Svédországba menekült

lált először. Egy másik erőd ellenséges helyőrsége akkor adta meg magát, amikor emberálmánvának felét már elpusztítottuk. Rövidesen elesett a város citadellája is. Csapataink estépe az utolsó ellenállási fészkeket is megtisztították.

### Közel negyedmillió német hadifogoly egy hét alatt nyugaton

London, április 10. (MTI) Hollandiában a csapda bezárul a németek körül. A szövetségesek 40 km-re vannak az Ems torkolatától. A Ruhr-vidéken az amerikaiak behatoltak Essenbe és elfoglalták a Krupp fegyvergyárat. A szövetséges haderők 8 km-re vannak Brémától és 7 km-re Hannovertól. Patton tábornok haderői elérték Erfurtot és csak

### A török kormány nagy súlyt helyez a Szovjet barátságára

Moszkva, április 10. Ankarából jelentik: A török kormány válaszul a Szovjet-Uniónak arra a nyilatkozatára, mely szerint a Szovjet-Unió felmondja az 1925 december 17-én kötött török-szovjet szerződést, deklaráció formájában közli a szovjet kormányval állásfoglalását. Ezt a deklarációt a török külügyminiszter április 4-én nyújtotta át az ankarai szovjet nagykövetségnek. A török kormány a deklarációban közli, hogy mindenkor igyekezett fenntartani és megszilárdítani az őszinte barátságot és jóviszonyt, amely Törökországot és a Szovjet-Uniót régóta összeköti. A török kormány hangsúlyozza, hogy milyen nagy

### Svájc nem fogad be háborús bűnösöket

London, április 10. (MTI) A svájci kormány közölte, hogy semmi körülmények között sem hajlandó befogadni területére háborús bűnösöket. A svájci rádió jelentése szerint Svájc készséggel nyitja meg kapuit ártatlan személyek előtt, de nem fog védelmet nyújtani azoknak, kik lábbal tiporták a legelemibb emberi jogokat.

London, április 10. (MTI) A svéd kormány elhatározta, hogy minden Svédországba menekült

London, április 10. Eisenhowertábornagy főhadiszállása ma este közölte, hogy a szövetséges csapatok elfoglalták Hannovert. Góthától északnyugatra folytatott harcok folyamán a szövetségesek fogságba ejtették a német külügyminisztérium 285 tisztviselőjét. Moszkva, április 10. Tolbuchta tábornagy csapatai a Bécstől északnyugatra történő előrenyomulásuk során egyesültek Malnovszki tábornagy csapataival. Az osztrák főváros eleste kitűzött bűn.

120 km-re vannak a csehszlovák határtól. Napoként a németek 40.000 foglyul vesztenek. E hónap első hetében a németek 229.000 katonája került szövetséges gyűjtőhelyekre.

A brémai frontról újabbakat jelentik, hogy a britek elérték az elővárosokat, de még nem fojtott ki küzdelem a kikötőért.

jelentőséget tulajdonít az 1925 december 17-én kötött szerződésnek, amely lefekteti a török-szovjet barátság alapját. A török kormány a továbbiakban ki fogja fejezni, hogy figyelembe veszi a szovjet kormányt a szerződés felmondására irányuló óhaját. A török kormány hivalkozva a szovjet kormány arra a javaslatára, miszerint más, a mostani viszonyoknak megfelelő komoly kiégyeztetéseket tartalmazó szerződéssel lenne a jelenlegi helyzet tisztázható, a legteljesebb lelkiismeretességgel és jóakarattal tanulmányozza azokat a javaslatokat, amelyekkel az ügygel kapcsolatban tesznek majd neki.

németet visszaküld Németországba a katonaszökevények és ragályos betegek kivételével.

### Az ausztriai Krupp művek orosz kézen

A szovjet csapatok megszállták a Krupp-művek ausztriai fióktelepét Bernsdorf mellett és az asperni repülőteret.

### Legújabb

London, április 10. Eisenhowertábornagy főhadiszállása ma este közölte, hogy a szövetséges csapatok elfoglalták Hannovert.

Góthától északnyugatra folytatott harcok folyamán a szövetségesek fogságba ejtették a német külügyminisztérium 285 tisztviselőjét.

Moszkva, április 10. Tolbuchta tábornagy csapatai a Bécstől északnyugatra történő előrenyomulásuk során egyesültek Malnovszki tábornagy csapataival. Az osztrák főváros eleste kitűzött bűn.



# "Gróf Teleki Pállal együtt a béketárgyalásokon mi is ott leszünk"

## — üzente kivégzése előtt Bajcsy-Zsilinszky Endre

Drámai beszélgetés Bajcsy-Zsilinszky Endre özvegyével Debrecenben

A Független Kisgazda Párt mártírhalált halt nagy vezéralakjának, a nyilas gonosztervek által Sopronkőhidán kivégzett Bajcsy-Zsilinszky Endrénél özvegye az elmúlt nap Debrecenben járt. A közelmúltban egy hónapot töltött Nyíregyházán Erőss János főispán családjánál és most van visszautazóban Budapestre, a megkínzó, romokká változtatott fővárosba, ahonnan elindult hősies és tragikus utolsó útjára december elején Bajcsy-Zsilinszky Endre.

A nagyszony arcán lángol a fájdalom, szemét kifényesítik a kegyelet könnyei, ahogy drámai hangú beszélgetés során a férjével való utolsó találkozásra terelődik a szó.

— December 11-én beszéltem utoljára — mondja remegő hangon, melynek mélyén mélységes bánat muzsikál. — *Akkor vitték el Kőhidára és a Marjít-kőréti fogházba elbúcsúztattam tőle... Feléjtethetetlen erős volt... Ezeket mondta, ezek voltak az utolsó szavai, amit hallottam tőle:*

— *Nyugodtan és derűsen nézek a halál elé. Ha Kiss Jánosék nem élnék, nekem már nem illik élnem... Meggyilkolhatnak, de Teleki Pállal együtt a béketárgyalásokon mi is ott leszünk!*

Az előzményekre terelődik szó, a nagy akcióra, mely utolsó kétségbeesett próbálkozás volt leendő Szilasiék és a németek rémuralmát, megfordítani az ország szakadék felé száguldó szerkerét. Bajcsy-Zsilinszky Endre, aki annakidején bátran követelte, hogy a németekkel haladéktalanul szakítani kell és fegyverrel ellenük fordulni még akkor is, ha ennek az országot lerohanásának lenne az ára, még egyszer megpróbálta a honvédség néhány igaz magyar magasrangú tisztjével együtt elhárítani a végzetet.

Akkor már tombolt az esztelen nyilas terror Budapesten és a Dunántúlon, de ha terük sikerül, ma talán nem hever romokban Budapest, nem lakik a magyar főváros népe másfél hónapja föld alatt és sokszáz ezer magyarra lenne több az élők sorában...

— *Valaki elárulta a mozgalmat* — mondja halkán Bajcsy-Zsilinszky Endre özvegye. — November 23-án elfogtak bennünket. Először október 15-én szabadult ki a férjem a gyűjtőfogházból s utána mindjárt illegális kúria mentünk. Ott találtak ránk az összekövés felfedezése után a 12 napig együtt voltunk fogdában a férjemmel és ott volt Kiss János, Tarsai és a többiek is mint a »Nemzeti Számunkérő Különítmény« foglalt. Aztán átverték az ügyet hadbírósgá elő és az enemet szabadlábra helyezték. Az események ettől kezdve gyorsan perogtak... Kiss Jánosék halálra ítélték, kivégezték. A férjemet ki kellett kórnai a képviselőháztól, mely néhányperces tárgyalás után felfüggesztette mentelmi jogát és kiadta.

— Attól kezdve, hogy megkezdődött Budapestre a nyilasok menekülése és az uramat elhurcolták Sopronkőhidára, kétszer kaptam még tőle életjelt. December 24-én, azon a napon, amikor — mint utóbb megtudtam — ki-

végezték Sopronban, kaptam meg Budapest postán küldött levelezőlapját. A postabélyegen december 20-iki dátum van.

— *Nyugodt vagyok magamat illetően, csak szegény hazám sorsa ejt kétségbe!* — írja többek között.

— Egy nappal előbb kézből egy másik levelet is kaptam tőle, amit később írt, talán december 22-ikén. Ekkor már tudhatta véglegesen és visszavonhatatlanul, amiben ismerve Szilasiékat, első perctől nem kételkedett... Erre mutat néhány intézkedése és a levélnek egyik mondata:

— *»Sorsomat viseld erősen!«* — írja hitvesének.

— Karácsony második napján Pimerich ügyvédőtől kaptam egy — ma már tudom elkésett — táviratot, melyben sürgeti, hogy kö-

vezzünk el mindent a kegyelem érdekében... Aztán felröppent a halálhíre, de én biztam... Még akkor is, amikor Sopronkőhidáról megszöktek a kivégzés hírére hozták. Ezek mind csak halottak, közvetlen tanuja nem volt meggyilkolásának és egészen máig reménykedtem. Most itt, Debrecenben tudtam meg Vörös Jánosétól, a honvédelmi miniszter feleségétől, hogy Sopronban beszélt a fegyház lelkészével és az megerősítette, az uramat december 24-én kivégezték.

Valamivel ismét fényesebb Bajcsy-Zsilinszky Endre özvegyének szeme az égő könnyektől és keze is remeg kicsit, amikor búcsúzik. De nagyon erős azért ez a hőselkü asszony, így tanulta férjétől, aki életével mutatott példát a magyarságnak. K. I.

## Két-három hét múlva lesz rádió

Budapest, április 8. Az egész magyar közvéleményt érdekli a rádió sorsa. Mint értesülünk, az adás több mint valószínű két-három hét múlva indul meg. Először Budapest II. sugározza majd a műsort, ez a kisebb magyar adó, annál is inkább, mert Budapest I. sugárzásához szükséges adóállomás megsemmisült. Budapest II. rádióállomásának gépeit sikerült megmenteni. Ortutay Gyula, a Magyar Rá-

dió megbízott vezetőjének nyilatkozata szerint tervezték, hogy a nehéz közlekedés és postaviszonyok miatt vidéken a helyi hatóságok egységes vevőkészülékeket kapnak, amelyen állandóan hallgathatják a közigazgatási szervek fontos utasításait. Ennek a rendszernek különösen a földreform lebonyolításával kapcsolatban lesz nagy jelentősége. Az ilyen vevőkészülékek szériagrátása rövidesen megkezdődik.

## Hazajönnek Auszriából a debreceni internáltak

Egyrésziük már gyalog indult utnak Debrecenből bizottság utazik Bécsbe

Tíz hónappal ezelőtt, a mult esztendő szomorú emlékeztető júliusának végén vitték el a debreceni gettóból a zsidókat. A szerencsétleneket három turnusban szállították el, a deportálást július 25-én, vasárnap kezdték meg és azt szerdán fejezték be. Bécsben szerint tízezer, némelyek szerint azonban tíz és félezer zsidót hurcoltak ki az országból, azok, akik a deportáltak első két turnusába kerültek, Ausztriába jutottak el, a harmadik turnust pedig Kassán át Szilésiába vitték, ahol Auschtzban osztották őket szét.

Az idők során, leginkább kerülő úton Bécsből és Bécs környékéről érkeztek „feketén” hírek a deportáltakról. Főként a Bécs melletti Bädenből, Lohauból, Wiener-Neustadtból, Vöslauból és más helyekről jöttek ilyen híradások, amelyek azonban mindössze arról nyugtatták csak meg a levelek címzettjeit, hogy a levelek írói még élnek.

Most, hogy a diadalmasan előrenyomuló orosz hadsereg Bécsét már szinte elfoglalta és felszabadította Alsó-Ausztriának Magyarországgal határos jelentős részét, minden kilátás meg van rá, hogy az itt internáltak, közöttük a debreceniek is hamarosan hazatérhetnek otthonukba. A diadalmas előrenyomulás hírére Debrecenben mozgalom indult meg, hogy innen bizottság utazzék Ausztriába az ott még életben levők felkutatására. Úgy az orosz hatóságok, mint a magyar kormányzatok a legnagyobb megértéssel támogatják ezt a törekvést.

Függetlenül ettől a debreceni kezdeményezéstől, most más oldalról azt a megbízható hírt kaptam, hogy a Hegyeshalom-Budapesti országúton nagy tömegben

jönnek hazafelé azok az ausztriai magyar deportáltak, akiket az oroszok gyors előrenyomulása miatt a németek nem hurcolhattak magukkal tovább és akikben a honvágy olyan erős volt, hogy nem volt türelmük már megvárni, amíg hatósági úton megszervezhetik hazaszállításukat.

Debrecenben nap-nap uán nagy tömegben érkeznek Szilésiából a deportáltak, akiknek borzalmas előadásairól szó esett már a „Debrecen” hasábjain is. Tőlük tudjuk, hogy az orosz hatóságok milyen meleg megértéssel tőlük lehetőleg hazatérésüket és így nem fér kétség hozzá, hogy hasonló lesz a helyzet az ausztriai deportáltak ügyében is. Minden kilátás meg van tehát arra, hogy Debrecen rövidesen újra otthon nyujthat ama polgárainak, akiket elhurcoltak innen és akik mindenkor hű fiaik voltak ennek a városnak. P. Á. J. Ó.

## Nagyváradon letartóztatták a Nemzeti Munkaközpont egyik vezetőjét

Nagyváradról jelentik: A nagyváradai államrendőrség nyomozó közegyei hűsvét vasárnapján letartóztatták Orbán János cipőfésülő részvételt, aki Budapestre szökött oda. Orbán a Nemzeti Munkaközpont fasiszta egyesület egyik vezetője és a m. kir. rendőrség politikai segítségje volt. Letartóztatta a rendőrség dr. Marton Béla volt országgyűlési képviselő, a Nemzeti Munkaközpont elnökének leányát is. A politikai rendőrség könyörtelenül eljár azok ellen is, akik fasisztákat, ha csak szánalomból is, bujtatnak.

Ezzel a letartóztatással kapcsolatban vették őrizetbe dr. Kupfer Miksa nagyváradai orvost is, akit azzal gyanúsítanak, hogy lakásán rejtgette Marton leányát.

## Halálra ítélték egy nyilas vendéglősnőt

Özvegy Horváth Jánosné, a Lyra vendéglő volt tulajdonosa állott ma háborús büntetést és többrendbeli lopás büntetével vádoltan a budapesti népbíróság előtt.

Horváth Jánosné vendéglője a Nagyatádi Szabó-utca 43. számú svájci védett házban volt. A hetvenéves asszony már a német megszállás óta szelso jobboldali magatartást tanusított, fia tagja volt a nyilasok pártján és október 15-e után fenyegetéseivel állandó rettegetésben tartotta a házat, amelyben ötszázhusz embert zsúfoltak be. Szoros kapcsolatban állott a nyilasokkal és több alkalommal tett olyan kijelentést, hogy majd ő gondoskodik arról, hogy ne legyenek zsidók a házban. Lendvai Zoltán házfelügyelő elmondotta, hogy december 4-én harminc-negyven nyilas jött a házba, öt elhurcolták az Andrássy út 47. szám alá, ahol megkínózták, majd kijelentették, hogy elviszik a Radetzky-laktanyába, de útközben sikerült megszöknie. — Horváthné kijelentette a ház töb-

bi lakói előtt: „Lendvait elvittem, ezt jól megcsináltam!” Majd hangoztatta, hogy a többi zsidót is el fogja viteni. Január elején megjelent egy nyilas különítmény és elhurcolták a ház többi lakóit is.

A tanuk egybehangzó vallomása fényt derített a szörnyű bűntettek, amelyeket az elvetemült asszony elkövetett. A házból, az ő révén elhurcolt lakók közül csupán ketten-hárman menekültek meg, akik elmondották, hogy ruhátlanul vezették őket a téli éjszakában a Dunapartára és körülbelül négyszázhusz embert géppisztollyal löttek ott agyon.

A kiforsogott és elhurcolt emberek megmaradt értékeit a nyilasok a ház udvarára hordatták le és Horváth Jánosné — aki jómódú asszony — a neki tetsző holmikat onnan ellopata.

A népbíróság bűnösnek monddta ki idősebb Horváth Jánosné háborús büntetést, lopás bűntette és népelleses vétségben is ezért halálra ítélté.

## Százan és százan jelentkeznek naponként a véradásra

Megjelent a felhívás: egészséges nők és férfiak jelentkezzenek a Kosuth-utca 5. szám alatti Véradó Központban.

Már az első napokon rengetegen jelentkeztek nők és férfiak egyenest, legnagyobb részben a polgári lakosság sorából. De jöttek katonák is, orosz és magyar katonák, akik kézzel fogták a felvétel sebesült bajtársainak. Azóta, napról-napra emelkedik a jelentkezők száma, van olyan nap, hogy százan is jönnek, de ennek ellenére gyorsasággal bonyolítják le a vérvételt.

A jelentkezőket tágas szobában fogadják a barátságos irnokok és rávezetik az adatait egy kártyalapra. Ezzel kell jelentkezni a vérvizsgálóban. Sokan azt képzik, hosszú ideig tart ez a művelet, pedig ellenkezőleg, bájos, fiatal orvosok, percek alatt végeznek a „páciensekkel” a hófehér rendelőben. Kezény üveglapra egy csöpp vért vesznek az ujjhegyéből, szétkenik az üveglapra, majd a vizsgálat a már kész is a megállapítás: melyik vérsoportha tartozik. Innen, már csak a sziv. és tüdővizsgáló van hátra, itt is barátságos, fehéropenyés orvosok fogadják az embereket s ha megfelelő eredményt mutat a vizsgálat, már utalja is a vérvételre. Az előkészítőbe mosolygós orosz sebesültek utasítják a „pácienseket”, hogy a cipőt le kell vetni, majd mindenki fehér köpenyt és steril kendőt kap és kezdődik a világragadó és legfájdalommentesebb „műtét”, amely után könnyedén és mosolygósan szállnak le a „páciensek” az operációs asztalról. Mert a hófehér és ragyogóan tiszta szobában két operációs asztal áll, erre fekszenek fel egyidejűleg a véradók és a gumikesztyűs orvosok már meg is kezdik a munkát. Pár percig tart csak a vér kivivattyúzása, pedig legtöbbször egy félített adnak a utána, aki akar, lepihenhet az előszoba kényelmes diványán. De míg ott járunk, csak egy katonát láttunk pihenni, aki egyszerre egy uter vert adott. A többiek, még a törekény kis diáklányok is, könnyedén és mosolygósan hagyják el a fehér termet, még fáradagot sem éreznek.

A vérvétel után mindenki azonnal megkapja a pénzt és azt a kis utalványt, amelyre a Szent Anna-utca 26. szám alatt kiadik az élelmiszereket. Korá reggeltől késő estig rendkívül mozgalmas a Véradó Központ, fiatal kis diáklányoktól és fiúktól idősebb családtagokig és apákig minden korosztály és társadalmi osztály képviselve van itt, hogy friss, piros vért ezzer meg ezer sebesült katonára élet mentse meg... S. M.

## A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség hírei

A DISZ április 16-ai kezdettel háromnapos szini tanfolyamot indít. A tanfolyam tárgyai a következők: Dramaturgia, irodalomtörténet, ezínész-történet, maszk, jelmez, beszédtechnika és padtechnika, gyakorlati színházművészet (szindarabrezletek), tánc, vívás, ének. Az előadások minden nap tartatnak. Jelentkezni lehet a DISZ Bika szállóbeli helyiségében, Tandj havonta 25 P.

A MADISZ minden csütörtökön Ifjúsági délutánt rendez 5 órakor. Az összejövetelt célja az, hogy a tagok egymást megismerjék, a legfontosabb ifjúégi problémákat együttesen megtárgyalják és így valódi együttműködés fejlődik ki közöttük. A megbeszélésekre szeretettel hívunk minden ifjút.

VAGYONMENTŐ Bidoz-u. 1.

## Felszólítom

mindazokat, akik Gere Ferenc Bellegelő 288. és Pac 18. számú tanyájából bármint is elvittek, saját érdekében 3 napon belül annál is inkább hozza vissza, mert az idő letelte után az eljárás megindítom.

## Irodának

is alkalmas 2-3 szobás bútorozott lakást, vagy lakrészt keresek lehetőleg a központban. „Mentesítés és telefon van” jellegre kérem a címetek a kiadóhivatalba.

## VÁGÓ SÁNDOR

férfi és női RUHA

TEXTILÁRU vétele és eladása Piac és Széchenyi sark.

## FRIZURÁJÁT

készíttesse

Körhöny Lászlóné

úri- és hölgyfodrász üzletében Csapó-u. 1. Alföldi palota.

## FROMMER ISTVÁN

BÉLYEGBOLTJA PIAC-UTCA 53.

a Belvárosi Takarékpénztár helyiségében MEGNYILT VÉTEL ELADÁS CSERE

## VERJE KI!

A fejből, hogy manapság ne lehessen jól venni

## VERJE BE!

A fejébe, hogy férfi-, nőiruhát, szőnyegét és méter árut legjobban KRAUSZ ERNŐNÉL adhat el

## PIAC-U. 7.

METEOR MOZGÓ

Ma, csak egy napig:

## Nagy Péter

Nagy orosz történelmi film. Előadások kezdete 3 és fél órákor. Pénztár 2 órákor.

**GYAPJU-PAMÚT FONALAT** minden mennyiségben veszek  
PAPP ISTVÁN TEXTIL ÜZLET  
DÉGENFELD TÉR 4.

**KABÁTOK KOSZTÜMÖK** izlées kivitelben  
MÓZSIK LÁSZLÓ női divattermében Vár-u. 4.

# HIREK

**GYÓGYSZERTÁRAK éjjeli szolgálata:** Megváltó (Piac-u. 18.), Sotankay (Szent Anna-u. 64.).

Könyvet, vért töröltök le, ha a Nemzeti Segélynek adakoztok! Debreceni gyűjtés: 1945. április 10-16.

**Dr. Szilágyi József rendőr-főkapitány, a debreceni kapitányság vezetője elutazott Dunántúlra, hogy a belügyminiszter megbízása alapján megkezdje a duanántúli rendőrség újjászervezését. A debreceni rendőrkapitányság vezetőjét a mai naptól Csordás Ferenc főtanácsos vette át.**

**Újabb hír Horthy volt kormányzó haláláról.** December végén már híre terjedt az akkor még nyilas uralom alatt szenvedő Budapestben, hogy Horthy Miklós volt kormányzó Németországban, ahová a németek elhurcolták, meghalt. Most ez a hír újra felbukkant. Ankorán át jelentik Londonból Horthy Miklós halálhírét, mely megerősítésre szorul.

**A földművelésügyi miniszter értesítette Pataky József miniszteri tanácsost, hogy újabb 15 tonna petrolumot indított útnak Debrecenbe. A kőolaj már meg is érkezett és a traktortulajdonosok között forog a szétosztási és mezőgazdasági munkák végzésére.**

**A Kossuth Rádió megszűnt.** A Kossuth Rádió, amely az elnyomatás, a reakció dühöngése közepette bátor harcra volt a demokráciának a harsogója, a független demokratikus népi Magyarország megalkotásának szükségességét, bejelentette, hogy beszünteti további adását. A dícsőségös vörös hadsereg — mondotta búcsúadásában a Kossuth Rádió — immár teljesen felszabadította a népfasiszta horrdiktátó Magyarországot, visszaadta függetlenségünket és kezünkbe adta sorsunk további intézését. A Kossuth Rádió feladatát befjezte.

**Kellner Tibor nyug. városi műszaki tisztet visszaveszi a városi tényleges szolgálatba.**  
**Az államvasutak igazgatója közli, hogy a közszolgálati alkalmazottak 1944. évi kiállított, illetve érvényesített országos arcképes igazolványainak érvényartalmát 1945. évi június hó 30-ig meghosszabbította.**

**A budai házak tulajdonosai az áprilisi havi lakbéréket a háború okozta rombolások helyreállítására, április 15-ig kötelesek az épület helye szerint illetékes kerületi adóépítésznek befizetni.**

**Hajos József rendőrfőkapitányt a debreceni rendőrkapitányságot saját kérésére Győrbe helyezte át.**

**A debreceni rendőrség politikai osztálya több egyént vett őrizetbe és a múlt év nyarán elkövetett gettópuskásokkal kapcsolatban.**

**H. Fekete Péter hajdúbaszerményi igazgató nyilatkozata.** A Debrecenben április 4-i számban megjelent híre vonatkozólag kérem a következőket közölni: 1. Nem igaz az, hogy a debreceni rendőrség őrizetbe vett. Ellenben való az, hogy a hajdúbaszerményi rendőrség feljelentés alapján vizsgálatot vezetett ellenem és őrizetbe is vett. Kihallgatásom után azonban azonnal szabadon bocsátott. 2. Nem igaz az, hogy jobboldali lapokban bármilyen cikkemet írtam volna, vagy ilyen lapokkal még az előzetes sem véve ki, beszélgetésben állottam volna. Ellenben igaz az, hogy a Hajdúbaszerményi lapnak 1927-37. években feljegy szerkesztője voltam, ezekben lapok politikai cikkeket írtam a Debrecen, a Pesti Hírlap, az Újság című lapjainak, melyek megítélésem szerint jobboldali politikát sohasem követtem; politikailag városunk nagy szülőföldje, boldog emlékeztető dr. Batta-zár Derső hívei közé tartoztam, akiknek az országunkban 1944 végéig képviselője voltam. Hajdúbaszerményi, 1945. április 5. H. Fekete Péter, a Baltasar Derső-Polgári Leányiskola nyugalmilag alkalmazott igazgatója.

**Közegészségi állapotunk ezidő szerint járványoknak van kitéve, ezek ellen való védekezés csak a tisztá levegő által mérhető. Ezek a szemetek pedig a levegőt csak megtisztítják és a közterületek parkosításánál, ahol a fákat és füvetek ilyen szemetekkel lefoltatják, mind befolyással van a fenti okokra. Szendrey Sándor h. polgármester.**

## Gyászrovat

**Dr. Gergely Sándorné született Kalmár Éva, a tragikusan elhunyt fiatalasszony temetése ez évi április hó 11-én, szerdán délután 3 órakor a diszravatalozóból a katolikus gyászszertartás szerint történik.**

**CSOKNAI SZÍNHÁZ**  
Ma szerdán, április 11-én  
**Gül Baba**  
Kezdete d. u. 4 órakor

**Hirdetmény.** Az Ideiglenes Nemzeti Kormány elrendelte, hogy a könyvkereskedők, könyvkiadók, vállalatok és magánüzemek hirdetésközvetítő és magánüzemek hirdetésközvetítő és magánüzemek hirdetésközvetítő...  
**Megindul Hajdú vármegyei rendőrkapitányságának megszervezése** a belügyminiszteri rendelkezés értelmében. A szervezés munkáit dr. Berki Károly rendőrtanácsos, a politikai osztály vezetője és dr. Kárpáti László rendőrkapitány végzik, a debreceni kapitányságnál ellátott munkakörük érintetlenül hagyásával. A vármegyei rendőrség keretében Hajdúszabaszerményi, Hajdúszoboszló és Hajdúnánás városi kapitányságokat kapnak, ezek kivül járrai rendőrség lesz a debreceni és pusztókudányi járásban.  
**Értesítem a fűrésző közönséget,** hogy a fedett uszoda közös használatára április hó 11-től — további intézkedésig — reggel fél 8 óráig délután fél 3 óráig a polgári közönség rendelkezésére áll. Polgármester.

**A traktoroknak kiadott üzemanyagot lopkodják.** Súlyos panaszok érkeztek be amiatt, hogy a tavaszi munkák végzésére kiadott traktorüzemanyagokat a gazdáktól a tanyákról, sőt az üzemben lévő gépekről is ellopkodják. A károsultak az ismeretlen tettesek ellen a feljelentést megtették és a rendőrség gyors és szigorú nyomozást indított, egyrészt a károkozók kiderítésére, másrészt intézkedett, hogy az ilyen lopások megakadályozzák. A rendőrség kéri, hogy a tettesekről személyleírást, vagy valami ismertetőt, esetleg más nyomokat jelentsenek be. A fontos ügyben maga a közlekedési kormánybiztos is közbelépett és katonai segítséget kért a gazdák védelmére. A katonai parancsnokság megígérte, hogy szükség esetén a gazdák rendelkezésére áll.  
**\* Orvosi hír.** Dr. Hahn Aladár gyermekorvos német deportálását hazaérkezett. — Rendelését ideiglenes lakásában, Hatvan-u. 1. földszint 36., a régi lakása mellett ismét megkezdte.

**\* Dr. Naményi Gyuláné gyorsíró és gépíróiskolájában április 4-én tanfolyamkezdés. Piac-u. 58. II. em. (Linóleum-házban.)**  
**Könyvházi felhívás** szerdán a nagyerdőn, a TRKAV területéről. Csütörtökön az Egyetértésben, a Kovács Gyula-féle helyszínről, pénteken a régi sörházról, a Jókai-károkat az igénylők hozzanak. A toleki helyre a helyszínen fizetendő. Polgármester.  
**Vetmagok igényelhetők,** egyelőre takarmányrepa, lucerna, lóhere, csillagfürt, továbbá burgonya vetmagokra és rézgálla előjegyzéseket vezet fel a Debreceni Gazdasági Egyesület titkárja hivatala (Hatvan-u. 1.) és a városi gazdasági ügyosztály (városi háza, félemelet, 6. szoba). Az igénylők e hó 16-ig feltétlenül eszközöndök, mert későbbi jelentkezés esetén az igénylők kimaradnak az akcióból. **Elnökség.**

**Ipartestületi közlemények**  
**Cukrász és mézeskalácsos szakosztály** pénteken d. u. 4 órakor ület tart. Pontos megjelenést kérünk Kossuth-u. 20., III. em. 96. alatt, az ipartestületen. **Kerékpártól elnök.**

**HIRDETMÉNY.**  
Már többször felhívtam Debrecen város közönségét, hogy a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A városban körülfürdő nem hogy nagyon sok helyen ennek nem tettek eleget, újabb azzal hívom fel Debrecen város közönségét, hogy **április hó 20-ig mindenki távoztassa el** a szemeket, mert a járdákon és köztereken lévő törmelék és szemeteket szüreltsék el. A